

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 7.964 Segunda Época Sábado 3 de Marzo de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

El Ayuntamiento de Almería

Un caso desesperado

Ignoramos hasta ahora qué postura será la del señor Sánchez Moncada, alcalde de la ciudad, después del apercebimiento gubernativo de que ha sido objeto.

Claro es que nos la suponemos al observar cómo han transcurrido veinticuatro horas y aún sigue en el sillón presidencial. Síntoma es de estos tiempos el aferramiento de los cargos, y no creemos al alcalde ajeno a esos nuevos modos.

De todas formas, dimita o no el señor Sánchez Moncada, el hecho de la sanción gubernativa merece ser recogido como prueba documental de la situación a que se ha llegado en el organismo genuinamente representativo de la población. La desorganización, el marasmo administrativo en nuestro Ayuntamiento rebasa los límites de lo tolerable. No es posible hallar punto comparativo ni en los peores tiempos de la llamada antigua política; porque si bien en determinados periodos de aquella época todo o casi todo el mal consistía en el abandono económico de ineludibles obligaciones, originado por la carencia de ingresos, en éstos no existe tal carencia y las obligaciones se satisfacen mezquinamente o trampeando como suele decirse.

Pudieramos aportar un cúmulo abrumador de pruebas; pudieramos exponer multitud de casos concretos, demostrativos de ese desbarajuste administrativo municipal; pero están tan en la mente del vecindario, son tan conocidos los desastres y desfiladeros del Ayuntamiento republicano, que su enumeración equivaldría a repetir cuanto los propios ediles, un día y otro, han venido proclamando públicamente.

Pero aún es peor, con ser casi imposible, la situación municipal en el orden político.

En ese orden político el estado caótico del Municipio ha llegado a hacer posibles todos los absurdos, todos los atropellos del más elemental desenvolvimiento corporativo.

La pasión política y la ambición de toda índole, con menosprecio de la ética misma, han arrastrado al Ayuntamiento a una situación de desprestigio tal, que hasta el último de los ciudadanos se permite la burla, cuando no el insulto o la amenaza hacia lo que a ojos vista perciben corroido por la polliza del arrabismo.

En realidad de verdad, el desprestigio municipal es algo que ya se aguantaba como una enfermedad crónica e incurable.

El actual Ayuntamiento es comparable al enfermo desahuciado al que solo un milagro puede salvar, y cuyos asistentes van agotando sus recursos y su paciencia.

Es el clásico caso desesperado, que más ganaría muriéndose.

De Instrucción Pública

Escuelas vacantes

Relación de Escuelas vacantes en esta provincia que por todos conceptos resultaron desiertas en el Concurso general de traslado voluntario anunciado el 7 de Julio de 1932, y de las de menor censo producidas durante el mismo año, segregadas de conformidad con lo preceptuado en el Decreto de 2 de Diciembre de 1933 («Gaceta» del 5), que han de ser provistas en propiedad, entre los Maestros que se hallan en expectación de destino con tal carácter procedentes de los Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio Nacional, convocados en el año de 1931, dándose al efecto a los interesados el plazo de veinte días, a contar del siguiente al en que se publique la aludida relación de vacantes en la «Gaceta» de Madrid, para que puedan ser solicitadas con la antelación bastante para que las peticiones tengan entrada en el Registro general de este Ministerio dentro del plazo que se señala, con sujeción al modelo inserto en la «Gaceta de Madrid», del 30 de enero próximo pasado.

Maestros

Vacantes resultas por todos conceptos del concurso de traslado

Número 73. Abta. unitaria número 3; 2.683 habitantes.

74. Alcudia de Monteagud, unitaria; 660 habitantes.

75. Campillo; Cercos; mixta; 447.

76. La Concepción; H. Overa; mixta; 290.

77. Garrucha, Sección graduada; 4.325.

78. Jauro; Antas; unitaria; 275.

79. Llano de San Antonio; Carboneras; mixta; 478.

80. Marcos (Los); Alcántar; mixta; 257 habitantes.

92. Los Molinas; Albos; mixta; 45.

93. Bancalejo; Vélez Rubio; mixta; 50 habitantes.

94. Rambla Grande; Huércal-Overa; mixta; 51.

95. Saltador; Huércal-Overa; mixta; 59 habitantes.

96. Loma del Vobar; Níjar; mixta; 61.

97. Gibriley; Huércal-Overa; mixta; 76 habitantes.

98. San Roque; Albos; mixta; 97.

99. Las Moletas; Lubrín; mixta; 104.

100. Fuente Santilla; Adra; mixta; 109 habitantes.

101. El Cañico; Albos; mixta; 111.

102. Estación de Gérgal; Gérgal; mixta; 123.

103. Mayordomo; Sorbas; mixta; 125.

104. Tesoro; Sorbas; mixta; 143.

105. Cuevas del Pájaro; Carboneras; unitaria; 145.

106. Puntal; Sorbas; mixta; 149.

107. Alcubillas; Gérgal; mixta; 195.

108. Moras; Sorbas; mixta; 200.

109. Mizala; Sorbas; mixta; 219.

110. Aljambra; Albos; mixta; 230.

111. Hijate; Alcántar; unitaria; 234.

112. García Alto; Sorbas; mixta; 247.

113. Lobero; Sorbas; mixta; 248.

114. Carcañ; Felix; mixta; 254.

115. Los Santos; Alcántar; mixta; 258 habitantes.

116. Los Pardos; Albos; mixta; 277.

117. El Marchal; Orta; mixta; 278.

118. La Parra; Adra; mixta; 293.

119. Gafarillos; Sorbas; unitaria; 350 habitantes.

120. Aljuezar; Mojácar; mixta; 356.

121. Molinico y La Loma; Huércal-Overa; mixta; 371.

122. Gor; Huércal-Overa; mixta; 371.

123. Los Graneros; Albos; mixta; 412.

124. Prasilas Bajas; Níjar; mixta; 430.

125. Herrefías; Sorbas; mixta; 446.

126. Cuevas de la Juana; Adra; mixta; 468.

127. Los Molinas; Albánchez; unitaria; 482.

128. Albarico; Bédar; mixta; 515.

129. Rambla; Chirivel; mixta; 553.

130. Caltá; Chirivel; mixta; 625.

131. Moro; Mojácar; mixta; 644.

132. Cortijada Sopaimo; Mojácar; mixta; 644.

133. Rambla Aljibe; Lubrín; mixta; 704 habitantes.

134. Arroyo de Albánchez; Cantoria; unitaria; 726.

135. Bédar; ídem; unitaria número 2; 895.

DE MADRID A ALMERIA

Ante la crisis

Hubiésemos querido que nos ganara y avasallara el optimismo, no por la fuerza de nuestro candor, o por la vehemencia de nuestros deseos, sino porque la realidad entrara por nuestros ojos y por nuestros oídos hasta el interior de nuestro ser, llevándonos al convencimiento de que la dirección de los negocios públicos estaba en manos de hombres que por nada del mundo dejarían de seguir las inspiraciones de la prudencia y de la discreción, que llevan al acierto.

No se nos ocultaba que las circunstancias eran harto difíciles para el ejercicio de las artes del Gobierno, y el propósito de no descontentar a ningún grupo o categoría de ciudadanos, sencillamente absurdo; pero no lo era el trazarse el camino recto y seguirle sin vacilar, no haciendo caso de los prejuicios y de los sectarismos que tratan de producir desviaciones y rectificaciones que en un sentido o en otro representan formas de injusticia y de claudicación.

Desde el punto de vista liberal y democrático, la trayectoria del Gobierno Lerroux no podía estar más clara: el programa se lo había dado hecho el cuerpo electoral y tenía el gran prestigio y la indiscutible autoridad del sufragio de muchos millones de españoles; ese programa era, es, y no podrá ser otro, que el de la rectificación legal de los errores en que incurrieron y el de la atenuación posible de los agravios que hicieran las Constituyentes.

No le pedía nadie a un Gobierno presidido por Lerroux, y del cual forman parte masones tan calificados como Martínez Barrio y ex jóvenes bárbaros de tanta significación, como Guerra del Río, que comparecieran ante el público derribando de nodadamente lo que durante toda su vida pública habían querido levantar, o levantando lo que siempre habían procurado destruir. Lo que les pedía es que, adoptando una posición de centro y teniendo que vivir parlamentariamente del apoyo y de la generosidad de las derechas, cumplieran de una parte la voluntad popular y no suscitara de otra, sin necesidad o forzando las circunstancias, problemas que, lógicamente, habían de enajenarles los apoyos indispensables para la vida del Gobierno.

Lo que las derechas habían pedido a éste, o lo que insinuaron que debía hacer, era lo mismo que el señor Lerroux en sus muchos meses de oposición al tiránico Gabinete Azaña, venía diciendo o insinuando que debía hacer: rectificar los errores, borrar o atenuar los agravios, reconciliar a los que una mala política había hecho enemigos en el seno de una política buena; dilatar e iluminar los horizontes republicanos; demostrar, en fin, que en la República cabían todos los españoles.

Pues he aquí que el señor Lerroux, olvidando sus propias solemnes palabras y promesas, y sus compañeros, o algunos de sus compañeros de Gobierno, teniendo más en cuenta o exclusivamente en cuenta lo que fueron y cómo fueron ayer, sus sectarismos y sus extremismos, y no a lo que les obligaban las circunstancias políticas y patrióticas de hoy, quieren imponer la continuación de la obra opresora y tiránica de sus antecesores. Para eso, no leña que ponerse en pie, como repetidamente se puso, en tres apelaciones consecutivas, aunque de distinto grado, el cuerpo electoral. Se puso en pie, no para que cambiaran las personas, sino para que se produjera la posible mudanza de las cosas; para raer de las alturas gubernativas el espíritu de parcialidad y de secta; para que se atenuara o desapareciera lo que había de persecutorio y de exclusivista y excepcional; para que dejáramos de sentir todos la afrenta de un despotismo que algunos españoles se negaron a soportar y que se exhibía insolentemente bajo el traje chillón del liberalismo y de la democracia.

Por debilidad de carácter o por lo que sea el señor Lerroux ha desfilado el caudal de confianza que las derechas le habían concedido, y la declaración de quebra se ha hecho inevitable. ¿Podrá repararse el daño con la eliminación de los dos o tres ministros causantes de la discordia? Lo dudamos mucho. La desconfianza se halla tan justificada que tal vez imponga una crisis de fondo.

PATRICIO

Crónica local

Meastro clima

Servicio Meteorológico Nacional.

Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Prestación media del día... 760'2

Temperatura máxima... 11'8

Idem mínima... 5'6

Idem media... 8'7

Idem máxima al Sol... 15'7

Humedad relativa media... 35

Evaporación en 24 horas... 5'5

Lluvia en 24 horas... 0'0

Viento dominante... N.N.W.

Fuerza en metros por segundo... 8'0

Nubosidad... Nuboso

Estado general atmosférico del día 2 de Marzo a las siete horas.

Persiste al N. de las Islas Británicas, la perturbación atmosférica ya notada desde hace varios días por cuyo influjo llueve con vientos de la región del S. en dichas islas y en el mar del N.

La borrasca del Mediterráneo, permanece estacionada produciendo mal tiempo en las Islas Baleares. También en Cataluña soplan los vientos de la región del O. y el cielo está nuboso a causa de la citada borrasca.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 17° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 9° bajo cero en Palencia.

En Madrid la máxima de ayer fue de 5'5 y la mínima de hoy ha sido de 3'5 bajo cero.

Tempo probable hasta el día 3 a las siete horas:

Vientos flojos y moderados de la región del O. y cielo algo nuboso. Aumento de la temperatura.

Natalicio

Con entera felicidad ha dado a luz a una hermosa niña, doña Carmen Blan-

que la U. G. T. trata de monopolizar el trabajo.

Enfermo

Se encuentra enfermo el secretario de este Gobierno civil, don Adolfo Pérez de Santillana.

Celebraremos su rápido restablecimiento.

De la alcaldía

Los periodistas se entrevistaron ayer con el alcalde de la ciudad, señor Sánchez Moncada, al que preguntaron si conocía el decreto del gobernador sobre el corte de agua a los establecimientos benéficos.

El señor Sánchez Moncada se limitó a decir que no había leído la Prensa.

—Lo cual quiere decir—comentó uno de los informadores—que no haya nada interesante.

—En absoluto—insistió el alcalde.

De Beneficencia

El Gobernador civil, como Presidente de la Junta Provincial de Protección de Menores, ha enviado al Boletín Oficial una circular en la que invita a las entidades y particulares a prestar ayuda económica a dicha Junta, que se ve imposibilitada de atender a su benéfica función, por carecer de recursos.

Colecta

Pro Culto y Clero

Mañana primer domingo de mes, es el día designado para hacer la colecta por las necesidades de nuestro Clero.

Advertimos a nuestros lectores, que, no obstante las continuas llamadas que la Junta hace a los fieles para que todos muestren su generosidad, la diferencia se apodera de todos y muy pocos han respondido a la solución del magno problema que pesa sobre esta Junta.

El resultado de las colectas cada vez va disminuyendo; el número de suscriptores no aumenta, y no pocos, o se han borrado de sus suscripciones o han rebajado sus cuotas mensuales.

Quizás les haya inducido a tomar esta medida la esperanza de la restitución de los haberes del Clero, pero todavía no se ha hecho nada, antes al contrario; las peticiones a esta Junta han aumentado, pues muchos se han quedado ya sin las 40 pesetas que el Gobierno les concedió.

Entre los sacerdotes de esta pobre diócesis, esta Junta ayuda aproximadamente a unos noventa y la nómina del mes de febrero ha importado la cantidad de 56'0 pesetas.

Las suscripciones mensuales y la colecta del primer domingo de mes no han sido suficientes para cubrir los gastos.

Somete, lector, a tu recto juicio cuanto va expuesto; sacrifica un poco los gastos superfluos que tengas; ayuda, según permita tu generosidad a las necesidades del Culto y Clero.

ORO VIEJO,

Plata, Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte se compran, pagando más del doble de su valor.

Hotel Inglés, a todas horas.

Teléfono, 2-2-6.

De la Diputación

Concursos resueltos

Recibimos ayer la siguiente nota de la Presidencia de la Diputación:

«Esta Presidencia ha resuelto los concursos que tenían anunciados para proveer en propiedad las plazas de empleado administrativo, mecanógrafos, conductores de automóviles y auxiliar de los mismos, todos ellos de la Sección de Vías y Obras, habiendo confirmado en sus cargos a los que venían desempeñando las plazas, en la forma siguiente: don Nicolás González Rodríguez, don José Orellana de Parga, don Antonio Ramírez Martínez, don Miguel González Pérez y don José López Martínez»

Para las plazas vacantes de Cocinero, Ayudante de Barbero, Maestro Albañil, Maestro Zapatero, Maestro Alparquero, Enfermero y Sirvientes Auxiliares, todos ellos de los establecimientos de Beneficencia, han sido confirmados en sus cargos, los siguientes: Manuel Calatrava Segura; Francisco Tendedero Cañete; Miguel Vivas Díaz; Eduardo Ubeda Espinar; José Saez Medina; José Muñoz García; José Guirado García; Jacinto Soto Cayuela, Juan Tebar López, Tesifón López Rodríguez y Salvador Agullera Cuellar.

El resultado de estos concursos, ha sido fijado mediante avisos en la tablilla de los a ellos destinados en esta Excm. Diputación.

El concurso de adquisición de las máquinas de escribir, también ha sido resuelto, habiéndose adjudicado la provisión de las mismas, a las casas siguientes: Hispano Olivetti, Underwood y Remington, habiéndose adquirido las usadas, que dichas casas habían tomado a cambio de las nuevas, y a condición de que, las usadas, sean reparadas, para destinarse a su utilización en prácticas que en las mismas realizan los niños del Hospicio.

Un ratito a «sapos»

Charlas sobre el lenguaje

¿Zapo o sapo?

Ante todo tiene que perdonarme el lector por los sapos y culebras que he de echar forzosamente por la boca, aunque no sean contra nadie ni ofendan los más tímidos oídos.

Acurrucado debajo de un telegrama, inerte en un periódico de nuestra localidad, mis ojos tropezaron con el pobre animado objeto de estos renglones y blanco de tantas iras.

Decía el tal telegrama que «la salvia del zapo macha pero no molesta».

Tropezar con un sapo (y no digamos nada si se pisa), siempre fue mal negocio; testimonio, nuestros ricos refraneros. Al saltar, pues, a mis ojos el zapo del telegrama y encontrarme con él como quien dice de manos a boca, ¿no había de suspenderme? ¿Y a qué oídos no regionales le parece correcta esa pronunciación?

Sapo se dice en Castilla desde el siglo XIV, en que el nieto del rey sabio don Juan Manuel en su Libro del Caballero y el Escudero nombraba a «las piedras sapias que fallan en la cabeza de los sapos».

Sapo decía don Quijote encarándose con Sancho porque se le hacía cuesta arriba darse una mano de azotes: «Si te pidieran, enemigo del género humano, que te comieras una docena de sapos, dos de lagartos y tres de culebras... no fuera maravillosa que te mostraras melindroso y equívoco?»

Igual acababa de pronunciar Sancho contándole a la Duquesa «que un romance hay que dice que metieron al rey Rodrigo, vivo vivo, en una tumba de sapos, culebras y lagartos» (donde los sapos y lagartos—dicho sea de paso—son añadidura de Sancho, a quien le pareció poco castigo la culebra o culebras con que desde la Crónica Sarracina de Pedro del Corral se venía atormentando al rey que perdiera a España).

Y si hollamos los siempre frescos y exuberantes huertos de nuestros refraneros, la torpe «rana sin cola» («batracio anuro» de helenistas e iniciados) salta a cada dos por tres.

En Blasco de Garay, Carta en refrenes, se escribe del codicioso que es «Como el sapo que no piensa hartarse de tierra».

En el Refranero de Sánchez de la Ballesta se dice que «Pisó el sapo, del que vive como astrólogo mirando en muchas cosas y recatándose de ellas».

Y si abrimos el Vocabulario de refrenes, de Correas, nos toparemos con sapos, no con zapos, agazapados detrás de cada página:

«Al sapo tierra», dice casi al principio y repite más adelante;

«Antaño me mordió el sapo, y ogaño se me hinchó el papo»;

«No falta un sapo para una sapa»;

«Si el sapo come tierra, bien se le es triega en la pierna»;

«Son como el sapo, que piensan que les ha de faltar tierra»;

«Pisar el sapo» o «No pisas el sapo»;

«Matar el sapo con la saliva»;

y no sólo enumerando refranes sapescos por no fatigar al lector.

«Pero qué mucho que pulule el pobre bicho en los fértiles jardines de nuestra preemiología, si aun los poetas más eximios exornan con el nombre de él sus versos? «Recordaremos a Ruben Darío en su «Fisiofía»?»

«Saluda al sol, araña, no seas rencorosa; de tus gracias a Dios, oh sapo, pues que eres; el peludo cangrejo tiene espinas de rosa, y los moluscos reminiscencias de mujeres».

¿Y no es en cierto modo también un homenaje tácito el que tributa al sapo (siempre sapo) nuestra Real Academia en su Diccionario, describiéndolo minuciosamente con pelos y señales?

«De ocho a nueve centímetros de longitud... cuerpo redondo, ojos saltones, extremidades cortas y cinco dedos, piel gruesa de color verde parduzco», etc., etcétera.

«¿Luego esta mal decir zapo, como en Almería se dice?»

Rompamos una lanza en su defensa. Los panes alegados, desde don Juan Manuel hasta la Academia, todos dan la forma sapo; pero zapo también ha existido.

Ya el Vocabulario de Rosal sostiene que «los antiguos llamaban zapo al sapo».

Es más: el mismo Diccionario de la Academia, así como Cejador en La Lengua de Cervantes y en el Tesoro de la Lengua Castellana reconocen venir del vasco zapo (con artículo postpuesto vasco-a).

«Y solamente existió en tiempos remotos?—Existió y todavía existe.

En Murcia se llama zapo no hola el capullo» y que logró arrastrarse hasta esconderse en el mismísimo Diccionario de la Academia, ¿no también al escuerzo o sapo castellano?

Zapo llaman en Aragón al que como nuestro bicho es gordo torpe y pesado.

Zapada y zapada en fin (pues no quiero cansar más al lector) es en Asturias la caída de brucas en que uno queda aplastado como un sapo.

No es pues zapo corrupción ni transformación de sapo; la verdad precisamente es todo lo contrario; y el «Zapilo» de Almería, suburbio bien conocido, es de más rancia alcurnia que los demás «sapejos» del resto de España, no siendo sola esta voz donde el pue-

Por Telégrafo y Teléfono

Continúa sin resolverse la crisis

Ayer fué encargado de formar Gobierno el presidente dimisionario señor Lerroux

Para hoy anuncia don Alejandro la lista del nuevo Gabinete

Existe gran desorientación sobre personas que integrarán el Gobierno

Pronósticos de la Prensa

Madrid, 2 3/30 tarde.
Los periódicos madrileños de la mañana indican la posibilidad de que la crisis se resuelva con la formación de un Gobierno presidido por el señor Lerroux e integrado por radicales, agrarios, regionalistas, conservadores y liberales demócratas.

Se reanudan las consultas

Los señores Negrin y Martínez de Velasco en Palacio

A las diez de la mañana llegó a Palacio el señor Alcalá Zamora. Poco después llegó el señor Negrin, representante de los socialistas, quien seguidamente pasó al despacho del Presidente.

A las diez y treinta y cinco llegó el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

Manifiesto a los periodistas que no llevaba nota, pues dejaba su consulta a la inspiración del momento.

Creía que habría un nuevo gobierno Lerroux.

Preguntado si con dos o tres ministros agrarios, contestó: Posiblemente.

A las once y diez salió el señor Negrin que hizo entrega a los informadores de una extensa nota.

En dicha nota recuerda que oportunamente advirtió el partido socialista los peligros de la disolución de las Cortes Constituyentes, que todavía en plena aptitud, estaban capacitadas para sostener un gobierno en consonancia con el carácter que imprimió el pueblo a la República.

Se añade que posteriormente advirtió también que los peligros habían llegado a ser realidades, que se han agravado por virtud de los auxilios electorales de las organizaciones adversarias al régimen.

Reproducen la consulta del 16 de diciembre sobre la imposibilidad, dada la estructura del Parlamento, de constituir un Gobierno auténticamente republicano que expusiera entonces también y la desilusión y desesperanza de las masas obreras y otras zonas de la opinión por cuanto se hace y se propone hacer, aconsejando para evitarlo la disolución inmediata del Parlamento para impedir la desnaturalización de la República.

Se le preguntó si tenía noticias de Barcelona y contestó:

—Si lo que me extraña es que no hayan ocurrido en otras provincias, porque la situación es grave y se tenía el convencimiento de que la crisis se iba a resolver de un modo parcial.

Otro de los informadores le preguntó si era cierto que la manifestación la había organizado la Esquerda contra la posibilidad de que la Liga entrara en el Gobierno, a lo que contestó:

No lo crean ustedes. La Esquerda no ha organizado la manifestación, porque nosotros no protestamos nada más de lo que va en contra de la República.

El señor Maura

A las diez y cincuenta llegó a Palacio el señor Maura.

Preguntóse si formaría parte del Gobierno y se limitó a contestar con evasivas.

Preguntó él a su vez sobre la opción de los socialistas, y al decirsele que pedían la disolución de las Cortes y la formación de un gobierno netamente republicano se extrañó aunque sin hacer comentario alguno.

El jefe de la minoría agraria salió de Palacio a las once y media.

Manifiesto que había aconsejado la formación de un ministerio de amplia concentración con participación de la Ceda, para hacer posible con plena autoridad la convivencia en las Cortes.

Este Gobierno podía llevar a las Cortes un programa mínimo previamente pactado en el que con mutuas transigencias se llegaría a la solución de los problemas pendientes y se daría satisfacción al anhelo de la opinión francamente manifestado en las últimas elecciones.

—He considerado además—siguió diciendo—que ninguna persona con mayor autoridad para presidirlo que el señor Lerroux que tantos y tan relevantes méritos tiene en política.

Preguntado si la crisis se resolvería hoy, contestó que no tenía seguridad absoluta.

El señor Santaló

A las once llegó a Palacio el señor Santaló.

Preguntó a los informadores quién se hallaba dentro y los periodistas le informaron que estaban los señores Negrin y Martínez de Velasco.

Uno de los reporteros añadió que los socialistas habían pedido el poder a lo que el representante de la Esquerda contestó: Y el señor Martínez de Velasco lo pedirá para los agrarios; nosotros no somos tan egoístas y solicitamos tan solo lo mejor para la República.

Se le preguntó si tenía noticias de Barcelona y contestó:

—Si lo que me extraña es que no hayan ocurrido en otras provincias, porque la situación es grave y se tenía el convencimiento de que la crisis se iba a resolver de un modo parcial.

Otro de los informadores le preguntó si era cierto que la manifestación la había organizado la Esquerda contra la posibilidad de que la Liga entrara en el Gobierno, a lo que contestó:

No lo crean ustedes. La Esquerda no ha organizado la manifestación, porque nosotros no protestamos nada más de lo que va en contra de la República.

El señor Maura

A las diez y cincuenta llegó a Palacio el señor Maura.

Preguntóse si formaría parte del Gobierno y se limitó a contestar con evasivas.

Preguntó él a su vez sobre la opción de los socialistas, y al decirsele que pedían la disolución de las Cortes y la formación de un gobierno netamente republicano se extrañó aunque sin hacer comentario alguno.

El jefe de la minoría agraria salió de Palacio a las once y media.

Manifiesto que había aconsejado la formación de un ministerio de amplia concentración con participación de la Ceda, para hacer posible con plena autoridad la convivencia en las Cortes.

Este Gobierno podía llevar a las Cortes un programa mínimo previamente pactado en el que con mutuas transigencias se llegaría a la solución de los problemas pendientes y se daría satisfacción al anhelo de la opinión francamente manifestado en las últimas elecciones.

—Si ha de cumplirse la Constitución—continuó diciendo el líder socialista—se hacen largas y difíciles estas crisis, que son más graves, porque entrañan un serio peligro para el régimen; en una palabra, que estamos como en tiempos de la monarquía.

El señor Santaló califica de gravísimas las declaraciones de Largo Caballero

El señor Santaló al conocer las declaraciones de Largo Caballero las calificó de gravísimas.

—No creo—dijo—que la crisis sea anticonstitucional. En esto discrepo del jefe socialista.

Entre los diputados

Después de conocido el resultado de todas las consultas menudearon los comentarios.

La mayoría de los diputados opinaban que se imponía un gobierno de amplia base parlamentaria.

Se dijo que las izquierdas habían puesto el veto a la Liga, pero el señor González López lo desmintió rotundamente.

También en los pasillos circulan rumores de ciertas actitudes rebeldes, relacionándose con los distintos conflictos obreros pendientes, lo cual podría ser una maniobra para aprovecharse de la situación política.

Jocosamente se comentan las declaraciones de Largo Caballero

Se comentaron mucho, aunque en tono jocosos las declaraciones de Largo Caballero y la mayoría no se recataban de afirmar que eran irrespetuosas para el jefe del Estado, a quien no perdonan ocasión de atacar los socialistas, que ahora se muestran celosos defensores de la Constitución y amenazan con la subversión y un golpe de Estado.

Maura niega su colaboración a Lerroux

Después de la visita que hizo el señor Lerroux al señor Martínez de Velasco, marchó al domicilio del señor Maura donde permaneció un cuarto de hora.

A la salida manifestó el jefe del Gobierno que su entrevista no fué todo lo satisfactoria que era de esperar, pues el señor Maura le negó su colaboración, aunque estuvo muy amable con él.

Los periodistas le preguntaron si el Gobierno que pensaba formar era mayoritario o minoritario.

—Será—replicó el señor Lerroux—a base de una mayoría de ministros radicales, porque para otra cosa no me hubiera movido de mi casa.

Declaraciones del señor Martínez de Velasco

Los periodistas se entrevistaron con el jefe de los agrarios, después de su conferencia con Lerroux.

El señor Martínez de Velasco manifestó que su entrevista con el jefe del Gobierno fué cordialísima.

—Le di cuenta al señor Lerroux—declaró el señor Martínez de Velasco—de los problemas fundamentales que afectan a nuestra ideología y la Constitución y convinimos en que se pondrán inmediatamente a debate en la Cámara, los proyectos de haberes del Clero, términos municipales y amnistía con objeto de que todos puedan quedar aprobados antes del 14 de Abril.

Un periodista le preguntó si la amnistía sería total o parcial.

—Total;—replicó el señor Martínez de Velasco—y como verán ustedes he procurado a todo trance dar la sensación, y creo haberlo conseguido, que no existe el menor anhelo de egoísmo, sino sólo hay el deseo de cumplir la obligación ineludible que contraímos con nuestros electores.

Por último, el jefe de los agrarios dijo que según su creencia el problema más grave que existe en España es la falta de autoridad.

Entre Lerroux y D. Melquiades

Desde el domicilio del señor Maura, se trasladó el señor Lerroux casa de don Melquiades Alvarez, con quien conferenció durante un cuarto de hora.

Al salir se le preguntó sobre la impresión de su visita y contestó:

—Sólo he venido a cumplir un deber de cortesía, pues la opinión del señor Alvarez me era conocida de antemano.

Además el leal afecto de mi noble y antiguo amigo son garantía de su colaboración desinteresada.

Añadió que marchaba a la Presidencia del Consejo.

Don Melquiades creía que esta noche habrá Gobierno

Los periodistas hablaron con don Melquiades Alvarez al terminar su entrevista con el señor Lerroux.

—Sigo—dijo el señor Alvarez—prestando mi colaboración al señor Lerroux, pero no entrarán en el nuevo gabinete más ministros míos y sólo seguirá el señor Alvarez Valés desempeñando la cartera de Justicia.

—Yo creo—añadió—que esta misma noche habrá nuevo Gobierno, pero supongo que no entrarán elementos de la CEDA, aunque esta minoría se muestra transigente. Po

bio Almeriense ha conservado viva y lozana la forma genuina y primitiva como otro día tendremos lugar de ver. Debo pues—dirá el lector—seguir pronunciando zapo?

Yo no se lo aconsejo, porque la primera ley del buen hablar, formulada ya por Horacio veinte siglos hace, es el uso general «a quien toca dar las pautas y las normas del lenguaje». F. CASTRO GUIASOLA

Alambre para parras

usado, se vende.—Razón: Agencia BOM.—Eduardo Pérez, 12. Teléfono, 4-7-3.

Belmonte vuelve a los toros

Y dispuesto a entenderse con lo que salga por los chiqueros

Madrid, 2.—12 noche.

En los medios taurinos está siendo muy comentado el hecho ya confirmado de que el diestro trianero Juan Belmonte vuelve a dedicarse a la profesión en la que conquistó tantos laureles.

Efectivamente Juan Belmonte ha llegado a Madrid procedente de Suiza ha declarado que volverá a torear con todos los toreros, con toda clase de ganado y en todas las plazas, incluso en Madrid, donde acaso se presente en el mes de mayo.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 471 del año 1933, que el Juzgado de la Audiencia sigue por el delito de tenencia de armas.

Abogado, señor Calatrava. Procurador, señor Fernández Burgos.

Por el Tribunal de Urgencia

Sección segunda.—Vista de la causa número 10 del año 1934, que el Juzgado de Purchena sigue por el delito de tenencia de arma.

Abogado, señor Fornovi.

Suspendido

En la Sala segunda se suspendió ayer mañana la vista de la causa que el juzgado de Gérgal seguía contra Rafael López Sánchez, por el delito de tenencia de arma.

Celebrado

En la Sala segunda se celebró ayer mañana la vista de la causa que el juzgado de Gérgal seguía por el delito de hurto contra Manuel Martínez, quedando concluida para sentencia.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 2-12 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48 70
Libras	37 60
Dólares	7 44
Francos suizos	240 00
Libras	63 90
Países norteamericanos	00 00

MADRID

ROP TELEGRAFO

Apedrean el Casino

Madrid, 2.—10 noche.

A las nueve de la noche, unos grupos de extremistas estacionados en la calle de Alcalá apedrearon el gran Casino rompiendo algunas lunas y lordadas en varias miles de pesetas.

Por causa de la huelga no se publica «Semana Católica»

La Revista «Semana Católica» que se imprime en Alcalá de Henares ha suspendido su publicación a causa de la huelga que han declarado los obreros de talleres.

Los obreros parados

Los obreros parado han hecho una convocatoria para celebrar mañana a las diez una reunión en la Plaza de España.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERES

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de ran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Monte video y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera (De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dákar, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina el Muelle, 12.—Málaga.

El crédito de un producto se improvisa

Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años en cualquier parte del mundo. Después de tantos años cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago é intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

UNIVERSAL POR SUS PROPIOS MERITOS

lo tanto el nuevo gobierno tendrá mayoría y encontrará facilidades extraordinarias para aprobar determinadas ley s por la actitud en que se encuentran las derechas, y le prestarán apoyo, desde los agrarios hasta la CEDA.

Se le preguntó si el partido agrario sería la extrema derecha del Gobierno y don Melquíades eludió la contestación.

—¿Sabe usted la forma en que se constituirá el nuevo gobierno? se le volvió a interrogar.

—Solo puedo decirles—replicó don Melquíades—que entrarán la mayoría de radicales y no creo que lo integren elementos de la Liga, después de la nota del señor Cambó.

Visita al doctor Marañón

El señor Lerroux permaneció desde las cinco y media de la tarde hasta las seis en su despacho de la presidencia y al salir manifestó que iba a visitar al señor Marañón para hacerle una pregunta.

—Aun—dijo—no hay gobierno. He celebrado varias conferencias por teléfono, que consideraba necesarias.

Solamente permaneció cinco minutos el señor Lerroux en el domicilio del doctor Marañón y preguntado a la salida dijo que su visita había sido fructífera, añadiendo que iba a visitar a otra persona que vivía en la misma calle.

—¿Qué persona? se le preguntó. —Qué curiosos son ustedes, replicó; y marchó al domicilio del doctor Cardenal, de donde salió a las seis y media.

—He ofrecido—dijo a la salida—al doctor Cardenal una cartera por ser rector de la Universidad, pero ha declinado el honor por no encontrarse capacitado.

Ultimas gestiones

Desde el domicilio del doctor Cardenal, se dirigió el señor Lerroux a casa de don Teófilo Hernando en el Paseo de Recoletos, para ofrecerle la cartera de Instrucción, como presidente del Consejo de Cultura. Como el señor Hernando no vivía allí, marchó el señor Lerroux a la Presidencia donde recibió enseguida a don Emiliano Iglesias.

Ultimas declaraciones de Lerroux

Mañana continuará sus gestiones y celebrará varias conferencias

A las ocho de la noche, el señor Lerroux se dirigió al domicilio del señor Alcalá Zamora, saliendo a las nueve y cinco.

Interrogado por los periodistas, dijo:

—No hay nada señores. Mañana seguiré mis gestiones y conferenciaré con varias personas, incluso con algunas que se hallan fuera de Madrid.

—Ahora—terminó—voy a descansar; si hubiera algo nuevo les avisaría por teléfono.

Antes de entrar en el domicilio del señor Alcalá Zamora había dicho el señor Lerroux que si el presidente no le ponía ninguna objeción, acaso pudiera facilitar la lista del nuevo Gobierno.

Impresiones

La última impresión es que Lerroux ha encontrado facilidades donde de las buscó.

Reina desorientación sobre las personas que constituirán el nuevo Gobierno.

Parece seguro que el señor Cid continuará desempeñando la cartera de Comunicaciones y el señor Alvarez Valdés seguirá en Justicia. Para la provisión del ministerio

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocorno municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS Consulta de 3 a 8.

Fútbol

Stadium del Athletic CIUDAD-JARDIN 4 de Marzo - A las 3 y media

FINAL DE CAMPEONATO

C. D. Cieza - Athletic Club (Clasificado con 12 puntos) (Clasificado con 14 puntos)

El vencedor de este partido se proclamará campeón. En caso de empate el CAMPEÓN lo será el ATHLETIC.

Véanse programas de mano

PLATANO-CEREOSA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería - JOSE MARIA MOLINA - Almacén de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono, 2 4 6 Apartado, 68 - ALMERIA.

de Gobernación se indican los nombres de los señores Anguera de Sojo y Salazar Alonso. Para Obras Públicas se indica al actual subsecretario del departamento, señor Becerra. Para Hacienda se da el nombre de don Emiliano Iglesias.

Se anuncian cosas que dan miedo

El señor Lerroux ha declarado que se anuncian cosas que dá miedo de pensar en ellas, pero mientras él ejerza el Gobierno obligará a todos a cumplir la ley.

Escisiones mauristas

Se ha publicado una carta firmada por don José María Alonso don Juan José Aragón y don Juan G. de Villatorre, anunciando que se separan del partido maurista por haberse decepcionado de la consulta sobre la crisis aconsejando la disolución de Cortes.

Agregan que les contrista el error político y el abandono injustificado de la bandera de derechas republicanas, a la cual se acogieron esperanzados.

Comentarios de la prensa extranjera

Los periódicos extranjeros comentan la crisis del Gobierno.

El diario francés «Le Journal» estima que la crisis española se resolverá modificando parcialmente el gobierno, lo cual permitirá delimitar los matices de los diferentes partidos de derecha.

«Le Populaire» dice que las derechas españolas preparan la conquista del poder y Gil Robles sueña con ser el Dolíffus español.

Los periódicos alemanes también comentan el momento político y dicen que la buena voluntad de Lerroux ha fracasado a consecuencia del sistema político. Justifican la actitud de los partidos católicos contra el Gobierno.



JABON CREMACAO

su blancura, garantiza pureza; su perfume flores blancas. Neutro, puro, ni ácido ni alcalino. Contiene manteca de cacao, alimentará su cutis.

De venta en todos los establecimientos.

Correo de la provincia

Roquetas

Una mula muerta al ser atropellada por un automóvil

En la carretera de Motril y en el kilómetro 96, la camioneta número 1.744 de la matrícula de Almería, que conducía Juan Rubio Salmerón atropelló a la caballería de un carro causándole tan graves heridas que murió poco después.

El carro y la caballería eran propiedad de Benito Requena Galera. Del hecho tuvo conocimiento la Guardia civil que instruyó el oportuno atestado del que se dió cuenca al Juzgado municipal de Vicar.

Raigales

Encabezados de parras del país seleccionados. DE OLIVOS de 1 y 1 1/2 metros altura superiores.

Se venden en Tabernas. Informarán: Diego Martínez Martínez, calle de la Gloria.—Tabernas.

Estampas del Evangelio

Domingo tercero de Cuaresma

A un milagro estupendo de Jesús responden los fariseos y los escribas con palabras injuriosas y además calumniosas. Una vez más intenta el Maestro atraerse a aquellos hipócritas y perversos judíos; nuevamente ponen de manifiesto su soberbia e ingratitude los príncipes de la sinagoga y los falsos defensores de la ley religiosa.

Cristo lanza a un demonio y libra así a un poseído de las molestias que padece. Enseguida habla y ve aquel energúmeno. Estaba mudo y ciego. El pueblo bueno y dócil tributa al Nazareno una fervorosa ovación. ¡Ah! si los fariseos de todos los tiempos no engañaran ni sedujeran a las multitudes sencillas, ¡cuántos males sociales podríamos evitar! ¡cuántas virtudes arraigarían en las entrañas populares!

Nada menos que a Beelzebub, el propio Lucifer, atribuyen aquellos seculares blanqueados el éxito de aquel milagro de Jesús. Si niegan la verdad del que acaban de ver, también negarán cualquier otro milagro que realice Jesús en los espacios, parecido al del fuego que Elías hizo bajar del cielo. Si no creen, es porque no quieren. Cristo ha obrado multitud de milagros para convencer a los maestros de Israel, pero ellos cierran sus ojos para no ver la verdad que se les entra por todos sus sentidos y potencias.

Como otras veces, a fuerza de negar e injuriar, caen en el más espantoso ridículo, y tienen que avergonzarse de la contradicción que los aplasta. —Todo reino, les arguye Jesús, dividido contra sí mismo, será destruido, y sus casas caerán, unas sobre otras—. ¿Cómo va el demonio a pelear contra sus propias maquinaciones? Los antiguos exorcistas favorecidos por Dios por un privilegio particular, lanzaban, en otros tiempos, a los demonios. Lo sabían los mismos fariseos y los sacerdotes de la Sinagoga. Con mayor razón Jesús en virtud de su poder divino, vence y destrona al infierno, y reparte sus despojos y le quita sus armas, demostrando, con claridad meridiana, que ha llegado a Israel y al mundo todo el reino de Dios. ¿Ignoran acaso que el Mesías debía venir a destruir el imperio de Lucifer? Decidánselo, de una vez, y elijan entre estar al lado de Jesús, o en situarse francamente contra Cristo. No hay términos medios. La neutralidad en que se colocaban los fariseos, aparentando una indiferencia que no sienten, se repite todos los días. Es la historia de los bastardos negociantes de la hipocresía. Unos son protervos en su corazón y aduladores por fuera; ceremoniosos y falsificadores de la piedad, pero por dentro lobos capaces de todo lo divino. Otros sienten interiormente la necesidad de la religión, y se complacen con estos sentimientos dentro de sus hogares, pero en la calle, en la vida pública, y en el trato con la sociedad, claudican, arrían la bandera de la fe y traicionan sus más íntimas convicciones religiosas. El respeto humano en éstos, y en aquellos el culto a su interés humano, dan al traste con la unidad que debe presidir sus resoluciones de hombres dignos y consecuentes. Ambas clases se dividen entre dos señores, entre dos servicios, entre dos mandatos. Ese reino vendrá a tierra. «Omne regnum in se ipsum divisum desolabitur».

Ni los unos ni los otros están con Jesús; los unos porque lo rechazan positivamente; los otros porque no le confiesan con sus obras. Unos, traidores; los otros, negociantes. «Qui non est mecum contra me est».

El resultado no puede ser más desastroso para los fariseos y escribas de aquel tiempo. Es el mismo que les aguarda a los que encienden una luz al demonio y otra luz a Dios. El mismo que han de experimentar los que cínicamente se entregan a la trampa de Satanás, después de haber derrocado Jesucristo el poder del infierno. Vienen a caer pesadamente, por la ley de la gravedad espiritual, en mayores pecados. Son reincidentes como Faraón que muere en la impenitencia porque ha vuelto a perseguir a los israelitas, ya que Dios extinguió las plagas de Egipto y alejó los rayos de aquellas nubes que esterilizaban los campos y daban muerte a sus vasallos. Los judíos que abandonan la fe de Moisés reincidenten en la incredulidad contra Cristo. Los que están ociosos sin apercebirse para luchar contra las tentaciones, vuelven a caer en nuevos pecados, y mueren impenitentes.

La gente del pueblo buena y dócil, por la milagrosa curación del endemoniado, bendicen al Mesías y a su divina Madre No temen a los fariseos y son valientes para confesar a Cristo. ¿Cómo recibe Jesús estas muestras de fe? Abriendo a las muchedumbres un venero inagotable de bendiciones y gracias celestiales que exceden a la maternidad aludida, en cuanto es obra y atributo de la carne y de la sangre. Si más dichosos y más felices los que oyen y guardan la palabra divina, porque todo aquel que la oye, guardándola en su corazón la hace producir frutos de vida eterna. Ahí tenéis una señal de predestinación, pues la palabra de Dios, como enseña el apóstol San Pablo, es útil para enseñar, útil para corregir, útil para hacernos perfectos, útil, en fin, para justificarnos.

El que es de Dios oye su palabra. No preguntéis por qué son tan pocos los que la oyen, por qué son tan contados los que aprovechan en la cuaresma un don tan celestial. Es que son del demonio que hace al pecador enmudecer y le quita la visión de las bellezas del alma en gracia.

CARMELO CORONEL

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Naci-

mientos: Luis González Collado, Carmen Usero Plaza, Carmen Segura Clemente, José Alcázar Palenzuela y Juan Martín Martínez.

Defunciones: Juana Molina Caballero, Carmen Gómez Bautista, Juan Urrutia Guirido, Julián Sorroche Molina y Nieves Jiménez Pérez.

Matrimonios: Gracián García Alcántara y María del Carmen Felices Jiménez.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Isidro Martínez Martínez, Diego Moya Navarro, Luis Sánchez Capel, José Antequera Montes, José Caro Ibáñez, Juan Fenoy Plaza y Carmen García Ruiz.

Defunciones: Juan López García, Amalia Cortés Fernández y José Antequera Montes.

Matrimonios: Ninguno.

Malos tratos

Juan Fenoy Aparicio denuncia a las gitanas Dolores y Josefa Cortés por maltratar de palabra y obra y amenazar con una navaja a su esposa.

Sustracción

Don Manuel Ruiz Sánchez denuncia que durante la noche anterior unos desconocidos violentaron la puerta metálica de su establecimiento, habiéndose llevado tres pesetas y unos cinco kilos de embutidos.

Se vende

Una pareja de patos poniendo y gallinas de raza para incubar. Darán raza en la calle de Terriza, núm. 2 - A.

Barbería

Juan Ramón Martín Linares, dueño de la barbería de la calle de Mariana número 10, pone en conocimiento de su clientela y al público en general que ha terminado las nuevas reformas de su establecimiento con todo el confort moderno.

Artículos Orientales, Morunos y Persas

Colchas, Cojines, Tapetes Caminos de mesa, cuadrantes. PRECIOS BARATISIMOS CASA ROSALES. Tiedas, 4.

De la Diputación

El Presidente de la Diputación, señor Guirado Román, confirmó ayer a los informadores que por la tarde marcharía a Madrid, donde ha de resolver varios asuntos de interés para la Corporación.

Fiestas religiosas

La Madre Sacramento

Mañana, Dios mediante, se celebrará en Roma la solemne canonización de la Bienaventurada Madre Sacramento; significa su inclusión en el catálogo de los Santos. Es la fundadora del Ilustre Instituto de Religiosas Adoradoras Esclavas del Santísimo y de la Caridad, cuyos beneficios se han extendido por todas partes. De la casa de Almería podemos decir que en ella han encontrado siempre y encuentran hoy cariñoso asilo y remedio a sus necesitados de todo orden incontables hijas de las clases menesterosas.

Justo es que el pueblo se regocije santamente por este fausto acontecimiento y tome parte en las fiestas religiosas que para ese día se organizan en la capilla de estas Madres. Consistirá estas fiestas en una misa cantada, a las nueve de la mañana, y exposición mayor de S. D. M. por la tarde, a las cuatro y media, a la que seguirán el rosario, sermón por el Rvdo. Padre José Rodríguez, bendición y reserva del Santísimo. Se dará a besar la sagrada reliquia de la Santa.

Dr. DOMINGO ARTES GUERRA

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

POR TELEGRAMA

Un energético manifiesto de la Federación Patronal

Contestando a las amenazas de los obreros

Madrid, 2 10 noche. La Federación Patronal madrileña ha publicado un manifiesto contestando a la actitud de los obreros del ramo de la construcción.

Dicen que ante el abandono de los poderes públicos, están dispuestos a hacer frente a las amenazas obreras incautándose de las obras y adoptando las medidas defensivas que tienen acordadas en sus asambleas.

Decretarán el loc-aut que alcanzará al cierre de la industria y el comercio.

La federación ha ordenado que mañana se paguen solamente las horas trabajadas, sin perjuicio de otras medidas que puedan adoptarse.

Añaden que la justicia acompaña en este caso a los patronos. Si los obreros realizan mañana las amenaza-

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A. - Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY Cirugía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Dr. José Soriano Romera

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN

Consulta de Niños MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Purohena, 9 - Teléfono, 3 - 5 - 0.

zas anunciadas, los patronos de toda España contestarán cerrando las industrias y los comercios. Hemos llegado, termina diciendo el manifiesto, a un estado tal de agotamiento, que nos impide transigir por más tiempo, pase lo que pase.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

POR TELEGRAMA

El conflicto de «A B C»

Continúa sin resolverse Madrid, 2 10 noche. Sigue en el mismo estado el conflicto planteado por los obreros del diario «A B C».

En los alrededores del edificio se originaron incidentes entre los obreros huelguistas y otros que iban a ofrecerse a la empresa del periódico para trabajar.

La Casa del Pueblo ha ordenado que ningún obrero solicite trabajo mientras subsista el conflicto.

En Alsodúx (Almería)

Se vende o arrienda con o sin instalación completa para moler corcho, Motor aceite pesado Marca «Bates». B. H. P. 40/44. Razón: Guillermo Rodríguez. - Alsodúx.

SKF Stock completo de COJINETES a BOLLAS SKF CENTRO INDUSTRIAL

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 1 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles. LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. Los domingos no hay rvcio. Los demás festivos de 9 a 10, vo dicha orden.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia Cine sonoro. Funciones para hoy. Noche a las diez, la película de revistas «Por tierra de Chau» y la superproducción sonora «Nagana».

Lea V. todos los días «La Independencia»

¿PENSA USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A. - ALMERÍA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 160 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID.

Vida Religiosa

Santos de hoy, sábado

Santos Emeterio, Celedonio, Marino, Félix, Marcia, mrs. Cunequinda, emp. virgen.

Santos de mañana domingo

III de Cuaresma. - Santos Casimiro, el Lucio, p. Basilio, Eugenio, Agatodoro, Elpidio, Eterio, obs.

Jubilée Circular

Hoy y mañana en el Sagrado Corazón. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Ayuno

Hoy obliga a todos la ley del ayuno aunque tengan la Santa Bula.

Según las disposiciones de la Iglesia obliga a todos los cristianos, y que no estén legítimamente impedidos, a juicios de un prudente confesor, el ayuno los miércoles, viernes y sábado; la abstinencia únicamente los viernes.

Para gozar de este privilegio es condición indispensable el proveerse de la Santa Bula.

Salve a la Patrona

Como primer sábado de mes, se cantará hoy a las seis y media de la tarde una solemne Salve a Nuestra Patrona la Santísima Virgen del Mar, con asistencia de su Ilustre Hermandad.

Ejercicios espirituales

Continúan los ejercicios para señoras y señoritas en la capilla de la Sagrada Familia dirigidos por el P. González. Distribución: A las ocho y media, Santa Misa; diez y media, Meditación; once y media, Plática; cuatro y media, Lectura; cinco, Meditación; cinco y tres cuartos, Tiempo libre; seis, Meditación; seis y media, bendición y Rosario; siete, Via Crucis.

A las nueve y media, misa; a las diez, meditación, cánticos; a las diez y media, plática, plegaria, a las tres y media rosario, a las cuatro, examen práctico, meditación y motetes.

Se invita muy especialmente a las Congregaciones, Hijas de Marías, Apostolado de la Oración, Buena Muerte, Propagación de la Fe, Auxiliadoras de Enfermos y las Marías.

En Santa Clara comenzarán mañana a las cinco de la tarde los ejercicios espirituales para la V. O. T. de San Francisco y para todos los fieles que quieran unirseles.

Los dirigirá el R. P. Fr. Bernardino de M. Uzal, Superior de los Franciscanos.

Por la mañana a las ocho, misa rezada, y durante ella lectura. A continuación de la Santa Misa será la meditación.

Por la tarde, a las cinco, rezo de la Corona franciscana, meditación y ejercicio del Santo Vácrucis; terminándose con el canto del Perdón, ¡oh Dios mío!

El domingo, día 11, final de los ejercicios a las ocho, será la Misa de Comunión general, que dará el señor Obispo juntamente a los hermanos o asociados de la Cofradía de Jesús Nazareno.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno noveno «San Francisco».

Cultos de Cuaresma

En la Iglesia del Sagrado Corazón tendrán lugar a las cinco y media; a excepción de los miércoles y viernes los siguientes cultos:

Santo Rosario, Via Crucis y meditación. En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves. Los martes viernes Via Crucis y adoración del Lignum-Crucis.

En Santiago los martes y viernes Via Crucis. Los domingos y viernes sermón, media hora antes de los cultos de la Catedral.

Los demás días ejercicio de lectura y meditación, después del rosario, al toque de oración.

En la Compañía de María se hará el Via Crucis los miércoles, viernes y domingo en el ejercicio de las cinco y media de la tarde.

Asociación de la «Hora Santa»

Para conmemorar el primer aniversario de la fundación de esta pia obra se celebrará en la Iglesia de las Puras un solemne triduo que continúa hoy, con el siguiente orden:

A las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M., Estación cantada, rosario, sermón, Bendición y Reserva.

Predicará respectivamente el Rvdo. don Pedro Martín Abad, Beneficido primer organista de la Catedral y el P. Ecequiel González, S. J.

El domingo, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general que dirá el Excmo y Rvdo. señor Obispo.

Congregación de la Inmaculada y S. Luis Gonzaga

El próximo domingo, a las ocho y media, se celebrará en la Iglesia de la Compañía de María la misa de Comunión general reglamentaria rogándose la más puntual asistencia de todos los congregantes.

Los Siete Domingos

Mañana continuará esta piadosa devoción al Patriarca San José y que tan propagada está entre los fieles.

Iglesias donde estos cultos han de celebrarse:

En Santo Domingo

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de armonium; se repartirán estampas recordatorias en la Comunión.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Rosario, Gozos del Maestro Montero cantados a toda orquesta, sermón, Salve y Reserva. Predicará el M. R. R. Exprov. Fr. José Ballarín.

En San Sebastián

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, sermón, ejercicio, Bendición y Reserva. La capilla musical a cargo de un coro de señoritas.

En el Sagrado Corazón

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general y por la tarde, a las cinco, el ejercicio con exposición de S. D. M. y plática.

En la Compañía de María

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, ejercicio, plática, Bendición y Reserva. Las pláticas están a cargo del R. P. José Rodríguez S. J.

En Santiago

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general y ejercicio.

Por la tarde, al toque de oraciones, conferencia sobre la Acción Católica.

Invitamos a los obreros de la Parroquia a estos cultos.

En Santa Clara

A las ocho, misa de Comunión, y en ella se rezarán los siete Dolores y gozos al Santísimo.

Por la tarde, a las cinco, Exposición, corona, ejercicio de los siete Domingos y reserva.

En la Capilla de los PP. Franciscanos

Se hará el ejercicio rezado durante las misas de siete y de nueve y media.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media, En la Compañía de María.

A las seis y media, En el Hospital.

A las siete, En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las ocho y media, En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

A las nueve, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las diez y media, En la San-Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.

A las once, En la Catedral, San Roque, Santiago, Sagrado, San Sebastián, C...

pañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media, En Santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve, En Santiago, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, San Roque y Compañía de María.

A las diez y media, En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las once, En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las doce y media, En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once, En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce, En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

A la una en San Pedro.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Tarde. 18.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Efemérides del día».

Canzones y bailes.

Fantásticas de zarzuelas: «Aguá, azucarillo y aguardiente», «Los cadetes de la reina», «Los de Aragón», «La montería».

19.30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

Recital de banda.

21.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Selección de la zarzuela «La del Soto del Parral», por artistas de la Radio.

22: «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Continuación de la selección.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

SEVILLA.

Noche, de 9 a 11: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.

Selección concierto sinfónico.

A las 9.30: Suplemento del diario hablado de U. R. Información general. Fin de la emisión.

BARCELONA.

18: Selección concierto por el trío del Radio, celona. Madrid y extranjero. Continuación del concierto.

19: Programa del Radio oyente. Discos Barcelona.

19.30: Cotizaciones de monedas.

20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20.30: Curso de Geografía e Historia. Madrid y extranjero.

20.45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, etc.

21.05: Notas de sociedad.

21.40: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.

22.20: Recital de canciones.

22.45: Transmisión de un concierto.

23: Noticias de Prensa.

24.00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación.

De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

21.30: Emisión del radioyente, en discos. Noticias de última hora.

23: Cierre de la estación.

15 pesetas diarias

ganaréis personas ambos sexos por sencillo trabajo en provincias.

Apartado 1.137. - MADRID

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Aya-Mendis», de Cartagena, con carga general.

Idem idem «Delfín», de Melilla, con carga y pasaje.

DESPACHADOS

Vapor español «Aya-Mendis», para Málaga, con carga general.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS»...

Pedid SANDALO PIZA

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmaciado VIVAS PEREZ.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

y de la modicación télica-constituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD e INAPETENCIA EXPONENCIAMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFICILES

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general ALMERIA, Farmaciado VIVAS PEREZ

Anúnciese en «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

de _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1934

Firma

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2.ª pl.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

OR VIVAS PEREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anclanos - A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero: medicamento heroico que corta su diarreas mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desastrosa

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 30 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PEREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y miembros de familias